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Präsenzaufgaben:
Aufgabe 1. Sei P → X ein G-HFB und ρi : G→ GL(Vi) Darstellungen der Gruppe G

for i = 1, 2. Sei ρ1 ⊗ ρ2 die Tensorprodukt Darstellung. Zeigen Sie, dass

(P ×ρ1 V1)⊗ (P ×ρ2 V2) ∼= P ×ρ1⊗ρ2 V1 ⊗ V2

Aufgabe 2. Sei E = Sn × R → Sn das triviale Bündel. Zeigen Sie, dass TSn ⊕ E ein
triviales Vektorbündel ist.

Aufgabe 3. Sei Mn = G/H ein homogener Raum und g = h ⊕ m eine reduktive
Zerlegung.

a) Zeigen Sie, dass das Reper-Bündel L(M) isomorph zu dem assoziierten Bündel

G×ρ GL(m),

ist, wo ρ : H → GL(m) die Isotropie-Darstellung ist.

b) Wir nehmen an dass eine Ad(H)-invariante Metrik auf m existiert. Dann gillt für
diese Metrik, dass ρ : H → O(m) ⊂ GL(m). Wir setzen weiter voraus, dass H ein
Lift nach Spin(n) hat.
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Zeigen sie, dass das assoziierte Spin(n)-Bündel G×ρ̂Spin(n) eine Spin-Struktur auf
M definiert.

Hausaufgaben: Aufgabe 4. Zeigen Sie, dass das ON-Reper-Bündel O(M2n, g) genau

dann eine U(n)-Reduktion hat, wenn da eine kompatible fast-komplexe-Struktur auf M
existiert.

Aufgabe 5. Sei G = U(3) und K = U(1)× U(1)× U(1) so wie auf Blatt 7. Zeigen Sie,
dass eine kompatible fast-komplexe Struktur auf M = G/K existiert.


